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:essai généralisé et seule enchère pouvant cacher des am
bitions de chelem

.3
♣

décrirait un espoir de m
anche et un p

ro
b

lèm
e

à Trèfle.
3
♦♦

:une force d’honneur.
4
♣

:on ne nom
m

e généralem
ent pas les courtes au palier de 3.

4
♥♥

:continuons à nous décrire ...
4
♠

:si N
ord a le R

oi de P
ique en plus de ses deux gros honneurs rouges, il est prié de

reparler, après tout le boucan que j’ai fait !

S
ud coupe l’entam

e à C
œ

ur et constate qu’il joue le m
êm

e contrat que la m
oitié de la

salle (l’autre m
oitié joue 6

♠
).Il com

m
ence donc par espérer que le R

oi de P
ique soit

m
al placé (pour que le chelem

 chute), puis vérifie :
l’entam

e a m
ontré A

s-D
am

e de
C

œ
ur en E

st ...qui a l’A
s de C

arreau ? P
etit C

arreau
 vers le R

o
i im

m
éd

iatem
en

t
(pas

la D
am

e, car la défense pourrait laisser passer sans hésiter).Lorsqu’E
st prend de l’A

s
alors qu’il a passé d’entrée, on visualise le R

oi de P
ique en O

uest :dès lors, on ne voit
pas bien l’intérêt de tenter l’im

passe.

P
S

:quand O
uest va râler en prétendant que vous regardez dans les jeux ou va lever

les yeux au plafond en m
arm

onant que le R
oyaum

e des C
ieux appartient aux inno-

cents, expliquez-lui gentim
ent votre raisonnem

ent ... S
u

d
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3
♥♥

:très tendu, lorsque S
ud a passé d’entrée.

4
♥♥

:très tendu, lorsque N
ord n’a pas fait de cue-bid.

La D
am

e de Trèfle n’étant sûrem
ent pas seconde lorsqu’O

uest entam
e du 10, S

ud
passe le V

alet du m
ort, uniquem

ent pour voir où est la D
am

e (il est im
possible pour E

st
de ne pas couvrir, le 10 pouvant provenir de R

109 ou de 109 seulem
ent troisièm

es).

V
oilà donc 2 points localisés à droite, auxquels il faut ajouter les 3 points du R

oi de
P

ique,
p

o
u

r exp
liq

u
er q

u
’O

u
est n

’ait p
as en

tam
é d

an
s la co

u
leu

r :
conclusion, la

D
am

e de C
œ

ur est à gauche pour expliquer le passe d’E
st sur 1

♠
et, faute de fourchette

contre O
uest, il ne reste plus qu’à encaisser l’A

s et le R
oi, envoyant les calculs de pro-

babilité au diable (d’ailleurs, on joue sûrem
ent au bridge en enfer !!).
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4
♥♥

:ô, divine prim
e de m

anche vulnérable, que d’im
prudences ne com

m
et-on pas en

ton nom
 !

L’entam
e du 2 de P

ique est très révélatrice :O
uest n’a ni A

s-R
oi, ni R

oi-D
am

e, ce qui
perm

et de «voir» 6 points en E
st.P

our son ouverture en second, O
uest ne peut pas

faire m
oins que de posséder l’A

s de C
arreau et les D

am
es de C

œ
ur et de Trèfle, avec

une forte présom
ption concernant le V

alet de C
arreau.

S
ud va donc faire l’im

passe à C
œ

ur (à neuf cartes !), tirer les Trèfles en tête (à six
cartes !!!), puis com

pter la distribution d’O
uest :

s’il est 5332 avec doubleton à Trèfle (com
m

e ici), on jouera C
arreau pour le 10.

s’il est 5332 avec doubleton à C
arreau, on n’aura m

êm
e plus besoin de lui octroyer

le V
alet de C

arreau :petit vers le R
oi et petit des deux m

ains !
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3
♥♥

:la couleur n’est pas géniale, m
ais on n’est pas vulnérable et le singleton à P

ique
donne des envies d’enquiquiner N

ord-S
ud.

V
alet de Trèfle qui fait la levée.

10 de Trèfle, pour petit du m
ort et D

am
e en E

st (au cas où V
10 soient secs).

A
s de Trèfle, que S

ud coupe du 9 en trem
blant, m

ais O
uest fournit ...

Les calculs de probabilité qui recom
m

andent de tirer en tête à neuf cartes ne sont
valables qu’a priori, en dehors de tout contexte.

Ici, le partage 7-1 connu des C
œ

urs
m

odifie considérablem
ent les données du problèm

e :
on connaît déjà 10 cartes en

O
uest (7 C

œ
urs et 3 Trèfles), contre seulem

ent 4 en E
st (1 C

œ
ur et 3 Trèfles) :restent

donc 3 «em
placem

ents» à gauche et 9 à droite pour «caser» la D
am

e de P
ique et l’im

-
passe contre E

st (R
oi et petit vers le V

alet) est devenu un bien m
eilleur pari.

D
e plus, avec deux P

iques en m
ain, O

uest aurait très certainem
ent entam

é de son sin-
gleton à C

arreau.
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2
♦♦

:la distribution est un peu trop plate pour 3
♦♦

.
P

asse en E
st :

de nos jours, contre m
ontrerait une m

ain forte courte à C
œ

ur (appel),
pas une vraie longue à C

arreau m
ais, rouge contre vert, E

st ne peut pas dire 3
♦♦

.

E
st prend le deuxièm

e C
arreau du R

oi et insiste de l’A
s.S

ud coupe gros, purge les
atouts en deux tours et se dem

ande où est la D
am

e de P
ique ...

Trèfle, m
ais E

st prend et insiste à Trèfle.

C
ôté points, on n’est pas très avancé :six C

arreaux par A
s-R

oi et un A
s justifient l’ou-

verture à eux seuls et la D
am

e de P
ique peut parfaitem

ent se trouver en O
uest.

C
ôté distribution, rien n’est sûr, m

ais E
st est connu avec six C

arreaux, trois Trèfles et
deux C

œ
urs :les P

iques sont donc 5-2 et il y a plus de chances de trouver la D
am

e de
P

ique du côté des cinq cartes :R
oi et petit vers le 10.
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4
♦♦

:S
plinter.

4
♠

:laissons le B
lackw

ood au capitaine.
4S

A
 :

sans problèm
e m

aintenant que S
ud a m

ontré un intérêt pour le singleton à
C

arreau et le R
oi de P

ique.
6
♥♥

:envisager 7
♥♥

serait tout de m
êm

e optim
iste.

A
s de C

arreau, deux tours d’atout, C
arreau coupé et trois tours de P

ique ...
B

on.
O

n
peut évidem

m
ent songer à coller E

st en m
ain à C

œ
ur pour l’obliger à jouer Trèfle, ce

qui nous donnerait une chance de ne plus perdre de levée dans la couleur, à condition

qu’O
uest ne possède pas D

am
e-V

alet (com
m

e ici),

que S
ud ne se trom

pe pas si E
st part d’un honneur (V

xx / D
xx ou xxx / D

V
x ?).

E
n fait, il y a m

ieux à faire :d’après les enchères, il est bien peu probable qu’un adver-
saire possède sept C

arreaux.L’entam
e du 2 dévoile donc le partage 5-5 de la couleur.

C
om

m
e E

st a m
ontré trois C

œ
urs et trois P

iques, il n’a pas plus de deux Trèfles :R
oi

de Trèfle, Trèfle pour l’A
s et C

œ
ur ...le m

alheureux sera bien obligé de retourner en
coupe et défausse !
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